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Για την εισαγωγή στα Τμήματα και τις Σχολές της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
απαιτείται οι υποψήφιοι/ες να έχουν επιτύχει την ΕΒΕ (Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής) 
του Τμήματος ή της Σχολής.  

Στα τμήματα όπου απαιτείται η εξέταση ειδικού μαθήματος ή πρακτικής δοκιμασίας 
(αγωνίσματα) για την εισαγωγή υποψηφίων σε αυτά, τότε η πρώτη προϋπόθεση που 
απαιτείται για την εισαγωγή, είναι ο υποψήφιος να έχει πετύχει την ΕΒΕ ειδικού 
μαθήματος ή/και πρακτικών δοκιμασιών και σε κάθε περίπτωση την ΕΒΕ του 
τμήματος. 

Οι μαθητές/τριες της τελευταίας τάξης Γενικού Λυκείου και οι απόφοιτοι-
υποψήφιοι/ες, οι οποίοι/ες θα συμμετάσχουν στις πανελλαδικές εξετάσεις έτους 
2024, θα εξεταστούν σε τέσσερα (4) μαθήματα και θα είναι υποψήφιοι/ες για ένα (1) 
μόνο συγκεκριμένο Επιστημονικό Πεδίο ανάλογα με την Ομάδα Προσανατολισμού 
όπου ανήκει ο/η υποψήφιος/α. 

Οι μαθητές/τριες εξετάζονται υποχρεωτικά στα μαθήματα της Ομάδας 
Προσανατολισμού που ήδη έχουν επιλέξει και παρακολουθούν, ενώ οι απόφοιτοι 
μπορούν να επιλέξουν να εξεταστούν στα μαθήματα οποιασδήποτε Ομάδας 
Προσανατολισμού. 

 Πατήστε εδώ για να δείτε τα Επιστημονικά Πεδία 

Συγκεκριμένα: 

Ι. Ομάδα Προσανατολισμού ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Οι υποψήφιοι/ες της Ομάδας Προσανατολισμού Ανθρωπιστικών Σπουδών, έχουν 
πρόσβαση στις Σχολές και τα Τμήματα του 1ου Επιστημονικού Πεδίου: 

Ανθρωπιστικές, Νομικές και Κοινωνικές επιστήμες και τα μαθήματα στα οποία 
εξετάζονται υποχρεωτικά είναι τα εξής τέσσερα (4): 

1. Νεοελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία Γενικής Παιδείας 

2. Αρχαία Ελληνικά Ομάδας Προσανατολισμού 

3. Ιστορία Ομάδας Προσανατολισμού 

4. Λατινικά Ομάδας Προσανατολισμού 

https://www.esos.gr/tags/epistimonika-pedia


II. Ομάδα Προσανατολισμού ΘΕΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ και ΣΠΟΥΔΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 

Οι υποψήφιοι/ες της Ομάδας Προσανατολισμού Θετικών Σπουδών και Σπουδών 
Υγείας, μπορούν να έχουν πρόσβαση στις Σχολές και τα Τμήματα είτε του 2ου 
Επιστημονικού Πεδίου είτε του 3ου Επιστημονικού Πεδίου. 

Οι υποψήφιοι για το 2ο Επιστημονικό Πεδίο: Θετικές και Τεχνολογικές επιστήμες 
εξετάζονται υποχρεωτικά στα εξής τέσσερα (4) μαθήματα: 

1. Νεοελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία Γενικής Παιδείας 

2. Φυσική Ομάδας Προσανατολισμού 

3. Χημεία Ομάδας Προσανατολισμού 

4. Μαθηματικά Ομάδας Προσανατολισμού 

Οι υποψήφιοι/ες για το 3ο Επιστημονικό Πεδίο: Επιστήμες Υγείας και Ζωής 
εξετάζονται υποχρεωτικά στα εξής τέσσερα (4) μαθήματα: 

1. Νεοελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία Γενικής Παιδείας 

2. Φυσική Ομάδας Προσανατολισμού 

3. Χημεία Ομάδας Προσανατολισμού 

4. Βιολογία Ομάδας Προσανατολισμού 

IΙΙ. Ομάδα Προσανατολισμού ΣΠΟΥΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

Oι υποψήφιοι/ες της Ομάδας Προσανατολισμού Σπουδών Οικονομίας και 
Πληροφορικής, έχουν πρόσβαση στις Σχολές και τα Τμήματα του 4ου Επιστημονικού 
Πεδίου: Επιστήμες Οικονομίας και Πληροφορικής και τα μαθήματα στα οποία 
εξετάζονται υποχρεωτικά είναι τα εξής τέσσερα (4): 

1. Νεοελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία Γενικής Παιδείας 

2. Μαθηματικά Ομάδας Προσανατολισμού 

3. Πληροφορική Ομάδας Προσανατολισμού 

4. Οικονομία Ομάδας Προσανατολισμού 

Συντελεστές Βαρύτητας 

Για κάθε Σχολή ή Τμήμα ή εισαγωγική κατεύθυνση οι συντελεστές βαρύτητας για 
καθένα από τα παραπάνω 4 πανελλαδικά εξεταζόμενα μαθήματα καθώς και για τα 



ειδικά μαθήματα και τις πρακτικές δοκιμασίες (αγωνίσματα για τα ΤΕΦΑΑ) έχουν 
καθοριστεί με Υπουργικές αποφάσεις. 

 Πατήστε εδώ για να δείτε τους Συντελεστές Βαρύτητας 

Αν ο υποψήφιος/α δεν πάρει μέρος στην εξέταση μαθήματος Ομάδας 
Προσανατολισμού ή Γενικής Παιδείας που επέλεξε να εξετασθεί πανελλαδικά, τότε 
θεωρείται ότι εξετάσθηκε στο συγκεκριμένο μάθημα και πήρε γραπτό βαθμό μηδέν 
(0). 

Για να λάβει μέρος στη διαδικασία επιλογής για εισαγωγή θα πρέπει να έχει 
συμμετάσχει στις πανελλαδικές εξετάσεις σε δύο από τα εξεταζόμενα μαθήματα της 
Ομάδας Προσανατολισμού που είχε δηλώσει. 

Η υποβολή της Αίτησης – Δήλωσης είναι καθοριστική και δεσμευτική για όλους τους 
υποψηφίους/ες που θα συμμετάσχουν στις πανελλαδικές εξετάσεις ΓΕΛ. Μετά την 
υποβολή της δεν τροποποιείται ούτε διορθώνεται. 

Αν ο/η υποψήφιος/α, παρότι υπέβαλε Αίτηση-Δήλωση, μετανιώσει και δεν 
συμμετάσχει τελικά στις εξετάσεις, δεν θα μπει στη διαδικασία επιλογής για 
εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση μέσω πανελλαδικών εξετάσεων το ίδιο έτος. 
Ωστόσο, αυτός ο/η υποψήφιος/α θα μπορεί οποιοδήποτε επόμενο έτος να 
συμμετάσχει στις πανελλαδικές εξετάσεις. 

Για τις πανελλαδικές εξετάσεις των Εσπερινών ΓΕΛ έτους 2024 δίνονται αναλυτικές 
πληροφορίες στο Κεφ. 10 της παρούσας. 

Η διενέργεια των προκαταρκτικών εξετάσεων (ΠΚΕ) για την εισαγωγή στις 
Στρατιωτικές Σχολές, στις Σχολές της Ελληνικής Αστυνομίας, στις Σχολές του 
Πυροσβεστικού Σώματος, στις Σχολές του Λιμενικού Σώματος, και των υγειονομικών 
εξετάσεων για τις Ακαδημίες Εμπορικού Ναυτικού προγραμματίζεται για την περίοδο 
Μαρτίου-Απριλίου 2024. 

Σύμφωνα με την Φ.253/88954/Α5/2023 (Β’ 5018) Υ.Α., για τα αγόρια που θα 
συμμετάσχουν στις πρακτικές δοκιμασίες στις πανελλαδικές εξετάσεις έτους 2024 
και εφεξής προκειμένου να εισαχθούν στα Τμήματα Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και 
Αθλητισμού, αντικαθίσταται το αγώνισμα του Δρόμου 400μ. Αρρένων με το 
αγώνισμα του Δρόμου 200μ., με ανάλογη προσαρμογή της αντιστοίχισης των 
επιδόσεων με τη βαθμολογία. Επισημαίνεται ότι δεν αλλάζει κάτι ως προς τα 
αγωνίσματα στα οποία συμμετέχουν τα κορίτσια. Η ακριβής αντιστοίχιση επίδοσης 
και βαθμολογίας των υποψηφίων ορίζεται στην εν λόγω ΥΑ. 

 Πατήστε εδώ για να ανοίξετε τηνν υπουργική απόφαση 

Από τις πανελλαδικές εξετάσεις 2024 και εφεξής αλλάζει ο τρόπος εισαγωγής στα 5 
Μουσικά Τμήματα των ΑΕΙ. 

 Δείτε εδώ το νέο τρόπο εξετάσεων 

https://www.esos.gr/tags/syntelestes-varytitas
https://www.esos.gr/arthra/84329/se-fek-i-apofasi-gia-agonisma-dromoy-400-m-ton-panelladikon-2024
https://www.esos.gr/arthra/85019/egkyklios-gia-neo-tropo-eisagogis-se-tmimata-moysikon-spoydon-ton-aei


Για ορισμένα Τμήματα ή Σχολές της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης απαιτούνται 
επιπλέον προϋποθέσεις εισαγωγής των υποψηφίων, ως ακολούθως : 

1) Σχολές ή Τμήματα, για την εισαγωγή στα οποία απαιτείται εξέταση των 
υποψηφίων σε ένα ή δύο ειδικά μαθήματα (ξένες γλώσσες, σχέδια) που 
αναφέρονται και στο έντυπο της Αίτησης – Δήλωσης: 

α) Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας ΕΚΠΑ / Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας ΑΠΘ 
/ Ναυτιλιακών Σπουδών του ΠΑ.ΠΕΙ./ Τουριστικών Σπουδών του ΠΑ.ΠΕΙ. / 
Οικονομικής και Διοίκησης Τουρισμού Παν/μίου Αιγαίου / Τουρισμού του Ιονίου 
Παν/μίου εξετάζονται στο ειδικό μάθημα ξένης γλώσσας «Αγγλικά». 

β) Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του ΕΚΠΑ / Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 
του ΑΠΘ εξετάζονται στο ειδικό μάθημα ξένης γλώσσας «Γαλλικά». 

γ) Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολογίας του ΕΚΠΑ / Γερμανικής Γλώσσας και 
Φιλολογίας του ΑΠΘ εξετάζονται στο ειδικό μάθημα ξένης γλώσσας «Γερμανικά». 

δ) Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του ΕΚΠΑ / Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του 
ΑΠΘ εξετάζονται στο ειδικό μάθημα ξένης γλώσσας «Ιταλικά». 

ε) Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας του ΕΚΠΑ εξετάζονται στο ειδικό μάθημα ξένης 
γλώσσας «Ισπανικά». 

στ) Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του ΠΑ.ΠΕΙ. / Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σπουδών του ΠΑ.ΜΑΚ. / Διεθνών, Ευρωπαϊκών και Περιφερειακών Σπουδών του 
Παντείου Παν/μίου / Επικοινωνίας, Μέσων και Πολιτισμού του Παντείου Παν/μίου / 
Επικοινωνίας και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης του ΕΚΠΑ / Δημοσιογραφίας και 
Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας του ΑΠΘ / Επικοινωνίας και Ψηφιακών Μέσων του 
Παν/μίου Δυτ. Μακεδονίας / Διοίκησης Τουρισμού του ΠΑ.Δ.Α. / Διοίκησης 
Τουρισμού του Παν/μίου Πατρών / Ανώτερες Σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης Ρόδου 
και Κρήτης εξετάζονται σε ένα από τα εξής ειδικά μαθήματα ξένων γλωσσών: 
«Αγγλικά», «Γαλλικά», «Γερμανικά», «Ιταλικά». 

ζ) Ξένων Γλωσσών, Μετάφρασης και Διερμηνείας του Ιονίου Πανεπιστημίου 
εξετάζονται σε δύο από τα εξής ειδικά μαθήματα ξένων γλωσσών: «Αγγλικά», 
«Γαλλικά», «Γερμανικά». 

η) Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του ΕΜΠ, του Πολυτεχνείου Κρήτης, του ΑΠΘ και των 
Πανεπιστημίων Θεσσαλίας, Πατρών, Δημοκρίτειου Θράκης και Ιωαννίνων / 
Γραφιστικής και Οπτικής Επικοινωνίας του ΠΑ.Δ.Α. / Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής του 
ΠΑ.Δ.Α. / Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής του ΔΙ.ΠΑ.Ε. εξετάζονται στα δύο ειδικά 
μαθήματα «Ελεύθερο Σχέδιο» και «Γραμμικό Σχέδιο». 

θ) Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης του ΠΑ.Δ.Α. εξετάζονται ΜΟΝΟ στο 
ειδικό μάθημα «Ελεύθερο Σχέδιο». 



Η δήλωση εξέτασης σε ειδικό μάθημα είναι υποχρεωτική για την εξέταση του 
υποψηφίου στο ειδικό μάθημα και την εισαγωγή σε Σχολές ή Τμήματα που απαιτούν 
ειδικό μάθημα. Για να μπορέσει τελικά να συμμετάσχει ο υποψήφιος στις 
διαδικασίες επιλογής για εισαγωγή σε Σχολές/Τμήματα με ειδικά μαθήματα 
απαιτείται αρχικά η επίτευξη της ΕΒΕ ειδικού μαθήματος σε καθένα από αυτά και εν 
συνεχεία η επίτευξη της ΕΒΕ του αντίστοιχου Τμήματος. 

2) Σχολές, για την εισαγωγή στις οποίες απαιτούνται προκαταρκτικές εξετάσεις 
(Στρατιωτικές Σχολές/Αστυνομικές Σχολές/Σχολές Πυροσβεστικής Ακαδημίας/Σχολές 
του Λιμενικού Σώματος και Σχολές Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού): 

Η δήλωση είναι ενδεικτική της επιθυμίας του/της υποψηφίου/ας για την εισαγωγή 
σε Στρατιωτικές Σχολές, Αστυνομικές Σχολές, Σχολές Πυροσβεστικής Ακαδημίας, 
Σχολές του Λιμενικού Σώματος, Σχολές της Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού. Όμως 
για να μπορέσει τελικά να συμμετάσχει ο/η υποψήφιος/α στις διαδικασίες επιλογής 
για εισαγωγή στις Στρατιωτικές Σχολές, τις Αστυνομικές Σχολές, τις Σχολές 
Πυροσβεστικής Ακαδημίας, τις Σχολές του Λιμενικού Σώματος, τις Σχολές της 
Ακαδημίας του Εμπορικού Ναυτικού απαιτείται να υποβάλει και αίτηση απευθείας 
στο Στρατό, στην Αστυνομία, στην Πυροσβεστική, στο Λιμενικό ή στο Εμπορικό 
Ναυτικό σε χρονικό διάστημα που θα ορίζεται στις προκηρύξεις που θα εκδώσουν τα 
αρμόδια Υπουργεία και να κριθεί ικανός στις προκαταρκτικές εξετάσεις, οι οποίες 
προγραμματίζονται για την περίοδο Μαρτίου-Απριλίου 2024. Επισημαίνεται ότι για 
να είναι υποψήφιος/α για τις Σχολές αυτές θα πρέπει να τις δηλώσει και στο 
Μηχανογραφικό του Δελτίο. 

3) Τμήματα, για την εισαγωγή στα οποία απαιτούνται πρακτικές δοκιμασίες 
(ΤΕΦΑΑ). Όσοι επιθυμούν να είναι υποψήφιοι για τα ΤΕΦΑΑ, πρέπει στην Αίτηση-
Δήλωση να το δηλώσουν υποχρεωτικά, για να μπορέσουν να συμμετάσχουν στα 
αγωνίσματα. 

Για να μπορέσει τελικά να συμμετάσχει ο/η υποψήφιος/α στις διαδικασίες επιλογής 
για εισαγωγή στα ΤΕΦΑΑ απαιτείται να υποβάλει και σχετική αίτηση κατά την 
προσέλευσή του στην Επιτροπή Υγειονομικής εξέτασης και πρακτικής δοκιμασίας 
που θα πληροφορηθεί από το σχολείο του/της ή την οικεία ΔΔΕ, την περίοδο των 
εξετάσεων προκειμένου να συμμετάσχει στις πρακτικές δοκιμασίες (αγωνίσματα) και 
να πετύχει την ΕΒΕ πρακτικών δοκιμασιών. 

Από τα παραπάνω 1), 2), 3) συνάγεται ότι υποψήφιος που, αν και στην Αίτηση-
Δήλωση δεν δήλωσε επιθυμία για Στρατιωτικές Σχολές, Αστυνομικές Σχολές, Σχολές 
Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Σχολές του Λιμενικού Σώματος και Σχολές της Ακαδημίας 
του Εμπορικού Ναυτικού, μπορεί τελικά να είναι υποψήφιος για αυτές, αρκεί να 
ακολουθήσει τη διαδικασία που ορίζεται στις αντίστοιχες προκηρύξεις των αρμόδιων 
Υπουργείων. Υποψήφιος που με την Αίτηση-Δήλωση δεν δήλωσε εξέταση σε ειδικό 
μάθημα, δεν θα μπορέσει να εξεταστεί σε αυτό, ενώ αν δήλωσε εξέταση σε ειδικό 
μάθημα και τελικά δεν εξεταστεί, απλώς θα αποκλειστεί από τα Τμήματα που 
απαιτούν εξέταση σε αυτό. Αντίθετα, ο υποψήφιος για τα ΤΕΦΑΑ πρέπει να δηλώσει 
υποχρεωτικά το στοιχείο 19γ.6) που εμφανίζεται στο έντυπο της Αίτησης Δήλωσης 



για να μπορέσει να υποβάλει σχετική αίτηση στις επιτροπές Υγειονομικής εξέτασης 
και πρακτικής δοκιμασίας που θα πληροφορηθεί από το σχολείο του την περίοδο των 
εξετάσεων και να συμμετάσχει στα αγωνίσματα για τα ΤΕΦΑΑ. 

4) Στις Ανώτατες Εκκλησιαστικές Ακαδημίες θα λειτουργήσουν ΜΟΝΟ τα 
Προγράμματα Ιερατικών Σπουδών Αθήνας και Κρήτης. Οι υποψήφιοι για αυτά τα 
Προγράμματα πρέπει να είναι Χριστιανοί Ορθόδοξοι και μόνο άρρενες υποψήφιοι. 
Για τα προγράμματα σπουδών των ΑΕΑ, πληροφορίες δίδονται στα τηλέφωνα: 
2108070686 (ΑΘΗΝΑ), 2810232193 – 2810327180 (ΗΡΑΚΛΕΙΟ). 

Δήλωση για τα Μουσικά Τμήματα 

Α. Σύμφωνα με το άρθρο 383 του ν.4957/2022 (ΦΕΚ 141 Α ́) και την 
Φ.253/66947/Α5/2023 (ΦΕΚ 3927 Β ́) ΥΑ ορίζεται η διαδικασία για την εισαγωγή 
φοιτητών στα 5 Τμήματα Μουσικών Σπουδών των Α.Ε.Ι., από το ακαδημαϊκό έτος 
2024-2025 και εφεξής, δηλαδή από τις πανελλαδικές εξετάσεις του 2024. 

Οι υποψήφιοι, μαθητές και απόφοιτοι, που ενδιαφέρονται να εισαχθούν στο Τμήμα 
Μουσικών Σπουδών του ΕΚΠΑ, του ΑΠΘ, του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, του Ιονίου 
Πανεπιστημίου και στο Τμήμα Μουσικής Επιστήμης και Τέχνης του Πανεπιστημίου 
Μακεδονίας εξετάζονται μέσω κοινών εισαγωγικών εξετάσεων πανελλαδικού 
επιπέδου στα εξής μαθήματα: 

α) Μουσική Εκτέλεση και Ερμηνεία: Αξιολογείται το επίπεδο οργανοχρησίας των 
υποψηφίων. Ως μουσικό όργανο εννοείται και η φωνητική τέχνη. 

β) Μουσική Αντίληψη, Θεωρία και Αρμονία: Οι υποψήφιοι καλούνται να απαντήσουν 
σε σύντομα ερωτήματα, με τα οποία αξιολογείται το επίπεδο θεωρητικών μουσικών 
γνώσεων. 

γ) Νεοελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία 

δ) Σε ένα (1) ακόμη μάθημα της ομάδας προσανατολισμού ΓΕΛ ως εξής: 

δα) Ιστορία για τους υποψηφίους του πρώτου επιστημονικού πεδίου, δβ) 
Μαθηματικά για τους υποψηφίους του δεύτερου επιστημονικού πεδίου, δγ) Φυσική 
για τους υποψηφίους του τρίτου επιστημονικού πεδίου, δδ) Πληροφορική για τους 
υποψηφίους του τέταρτου επιστημονικού πεδίου. Συνεπώς, όσοι ενδιαφέρονται 
ΜΟΝΟ για τα πέντε Μουσικά Τμήματα των ΑΕΙ, πρέπει να εξεταστούν σε τέσσερα (4) 
συνολικά μαθήματα, ενώ αν ενδιαφέρονται και για άλλα Τμήματα θα πρέπει να 
εξεταστούν στα 4 μαθήματα του πεδίου τους και επιπλέον στα 2 Μουσικά μαθήματα. 
Προϋπόθεση συμμετοχής των υποψηφίων των πανελλαδικών εξετάσεων στη 
διαδικασία επιλογής για εισαγωγή στα Τμήματα Μουσικών Σπουδών του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, του Ιονίου Πανεπιστημίου, του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και στο 
Τμήμα Μουσικής Επιστήμης και Τέχνης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας με το νέο 
τρόπο εισαγωγής, αποτελεί η επίτευξη στις πανελλαδικές εξετάσεις βαθμολογικής 
επίδοσης ίσης ή μεγαλύτερης: 1) της Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής (Ε.Β.Ε.) ανά 



μουσικό μάθημα των ανωτέρω περ. α) και β) (Ε.Β.Ε. μουσικών μαθημάτων) και 2) της 
Ε.Β.Ε. ανά τμήμα (Ε.Β.Ε. τμήματος). Για την εξαγωγή της συνολικής βαθμολογίας των 
υποψηφίων υπολογίζονται οι βαθμολογικές επιδόσεις στα ως άνω τέσσερα 
πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα καθώς και οι οικείοι συντελεστές βαρύτητας. 
Συγκεκριμένα, ο υπολογισμός του συνολικού αριθμού μορίων κάθε υποψηφίου που 
συμμετέχει στις πανελλαδικές εξετάσεις για εισαγωγή στα Μουσικά Τμήματα, γίνεται 
ως εξής: ο γραπτός βαθμός σε καθένα από τα τέσσερα (4) πανελλαδικά εξεταζόμενα 
μαθήματα, πολλαπλασιάζεται με τον αντίστοιχο συντελεστή βαρύτητας. Τα τέσσερα 
(4) ανωτέρω γινόμενα προστίθενται και το τελικό άθροισμα πολλαπλασιάζεται επί 
χίλια (1000), για να προκύψει έτσι ο συνολικός αριθμός μορίων κάθε υποψηφίου για 
κάθε Τμήμα. Ο βαθμός κάθε πανελλαδικά εξεταζόμενου μαθήματος εκφράζεται στην 
εικοσάβαθμη κλίμακα με προσέγγιση δεκάτου. Υποψήφιοι για επιλογή είναι όσοι 
έχουν εξεταστεί στα μαθήματα των ανωτέρω περ. α) και β) (μουσικά μαθήματα), 
καθώς και σε τουλάχιστον ένα (1) από τα μαθήματα των περ. γ) και δ) της ανωτέρω 
παραγράφου. 

Σημειώνεται ότι οι συντελεστές ελάχιστης βάσης εισαγωγής (Ε.Β.Ε.) τμήματος, οι 
συντελεστές Ε.Β.Ε. των μουσικών μαθημάτων και οι συντελεστές βαρύτητας των 
πανελλαδικά εξεταζόμενων μαθημάτων ΓΕΛ και ΕΠΑΛ, των πέντε Τμημάτων 
Μουσικών Σπουδών των Α.Ε.Ι., έχουν καθοριστεί με αποφάσεις Συγκλήτου των 
Ιδρυμάτων και δημοσιεύτηκαν στην αριθμ. Φ.251/81919/Α5/21-7-2023 (ΦΕΚ 4805 
Β’) Υπουργική Απόφαση. Περαιτέρω λεπτομέρειες για τον τρόπο υπολογισμού των 
Ε.Β.Ε. ορίζονται στο άρθρο 2 της αριθμ. Φ.253/66947/A5/14-06-2023 (ΦΕΚ 3927 Β’) 
σχετικής ΥΑ. 

Β. Σύμφωνα με την ανωτέρω Υ.Α., οι υποψήφιοι για τα ανωτέρω Tμήματα 
υποχρεούνται εντός συγκεκριμένης και αποκλειστικής προθεσμίας, να δηλώσουν τη 
συμμετοχή τους στις εν λόγω εξετάσεις με σχετική Αίτηση-Υπεύθυνη Δήλωση. Στην 
ίδια προθεσμία (από Τετάρτη 29-11-2023 ως και Παρασκευή 15- 12-2023), που όλοι 
οι υποψήφιοι υποβάλλουν την Αίτηση-Δήλωση για τις πανελλαδικές εξετάσεις των 
ΓΕΛ, όπως κάθε έτος, όσοι από αυτούς ενδιαφέρονται για τα 5 Μουσικά Τμήματα, 
υποβάλλουν επιπλέον την Αίτηση-Υπεύθυνη Δήλωση για τα 5 Μουσικά Τμήματα με 
την ειδική διαδικασία εισαγωγής. Τα στοιχεία 18β και 18γ που εμφανίζονται στο 
έντυπο της Αίτησης-Δήλωσης για πανελλαδικές εξετάσεις ΓΕΛ, 
αποτελούν ουσιαστικά κομμάτι της Αίτησης-Υπεύθυνης Δήλωσης για τα 5 Μουσικά 
Τμήματα. Συγκεκριμένα: 

18α) Υποψήφιος (μαθητής ή απόφοιτος) που ΔΕΝ ενδιαφέρεται για τα 5 Μουσικά 
Τμήματα: 

Συμπληρώνει και υποβάλλει κανονικά την Αίτηση-Δήλωση για πανελλαδικές 
εξετάσεις, όπως πάντα, με την επιλογή 18α και τις επιλογές του από το 19α/β/γ. 

18β) Υποψήφιος (μαθητής ή απόφοιτος) που ενδιαφέρεται για Τμήματα της 
Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, μεταξύ των οποίων συμπεριλαμβάνονται ΚΑΙ τα 5 
Μουσικά Τμήματα: 
Από την Αίτηση-Δήλωση των πανελλαδικών εξετάσεων συμπληρώνει τα στοιχεία 1-



13, την επιλογή 18β, τις επιλογές του από το στοιχείο 19α/β/γ και στη συνέχεια 
συμπληρώνει την Αίτηση-Υπεύθυνη Δήλωση για τα 5 Μουσικά Τμήματα, δηλαδή το 
20β και το 21α/β. Επισημαίνεται ότι ο υποψήφιος που έχει επιλέξει το 18β, εφόσον 
έχει ήδη δηλώσει την Ομάδα Προσανατολισμού και τα εξεταζόμενα μαθήματα στο 
19α, δεν θα συμπληρώσει το 20α. Υποβάλλει και τις 2 σελίδες, καταχωρίζονται στο 
σύστημα και ο υποψήφιος υπογράφει στα μονοσέλιδα εκτυπωμένα αντίγραφα που 
έχουν ενσωματώσει και την Αίτηση-Δήλωση για τις πανελλαδικές εξετάσεις και την 
Αίτηση-Υπεύθυνη Δήλωση για τα 5 Μουσικά Τμήματα. 

18γ) Υποψήφιος (μαθητής ή απόφοιτος) που ενδιαφέρεται ΜΟΝΟ για τα 5 Μουσικά 
Τμήματα: 
Από την Αίτηση-Δήλωση των πανελλαδικών εξετάσεων συμπληρώνει τα στοιχεία 1-
13, την επιλογή 18γ, τίποτα από το στοιχείο 19α/β/γ και στη συνέχεια συμπληρώνει 
την Αίτηση-Υπεύθυνη Δήλωση για τα 5 Μουσικά Τμήματα, δηλαδή το 20α/β και το 
21α/β. Υποβάλλει και τις 2 σελίδες, καταχωρίζονται στο σύστημα και ο υποψήφιος 
υπογράφει στα μονοσέλιδα εκτυπωμένα αντίγραφα της Αίτησης-Υπεύθυνης 
Δήλωσης για τα 5 Μουσικά Τμήματα. 

Η υποβολή της Αίτησης–Υπεύθυνης Δήλωσης για τα 5 Μουσικά Τμήματα είναι 
καθοριστική και δεσμευτική για τους υποψηφίους/ες που επιθυμούν να εισαχθούν 
σε αυτά. Μετά την υποβολή της στην καθορισμένη προθεσμία δεν τροποποιείται 
ούτε διορθώνεται. 

Οι υποψήφιοι για τα 5 Μουσικά Τμήματα μπορούν να ανατρέξουν στην 
Φ.253.3/108610/A5/29-9-2023 (ΑΔΑ: 6ΕΦΩ46ΝΚΠΔ-Ξ6Η) εγκύκλιο, για να 
ενημερωθούν πλήρως για τον τρόπο εισαγωγής σε αυτά. 

Στην Αίτηση-Υπεύθυνη Δήλωση για τη συμμετοχή στις εν λόγω εξετάσεις, για το 
μάθημα «Μουσική Εκτέλεση και Ερμηνεία», ο υποψήφιος επιλέγει να εξεταστεί σε 
ένα από τα τρία (3) καθορισμένα είδη μουσικής: α) Κλασική, Δυτικοευρωπαϊκή 
μουσική, β) Τζαζ και Δημοφιλής μουσική, γ) Λαϊκή - Παραδοσιακή μουσική και 
Βυζαντινή Ψαλτική. Επιπλέον, επιλέγει να εξεταστεί σε ένα μουσικό όργανο από τον 
ΚΑΤΑΛΟΓΟ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ (ως μουσικό όργανο εννοείται και η φωνητική 
τέχνη). Σημειώνεται ότι ο υποψήφιος θα πρέπει να επιλέξει ΜΟΝΟ ένα από τα 
μουσικά όργανα που περιλαμβάνονται στο ρεπερτόριο του είδους μουσικής που έχει 
επιλέξει, όπως το ρεπερτόριο αυτό έχει αναρτηθεί στον επίσημο ιστοχώρο του 
ΥΠΑΙΘΑ (https://www.minedu.gov.gr/eksetaseis-gia-ta-mousika-tmimata/mousiki-
ekte...). Δεν προβλέπεται η επιλογή άλλου μουσικού οργάνου το οποίο δεν 
περιλαμβάνεται στο ρεπερτόριο του είδους μουσικής που έχει επιλέξει ο υποψήφιος. 
Η πανελλαδική εξέταση στο μάθημα «Μουσική Αντίληψη, Θεωρία και Αρμονία» 
περιλαμβάνει την εξέταση στο αντικείμενο της Μουσικής Αντίληψης και Θεωρίας και 
στο αντικείμενο της Αρμονίας, η οποία είναι κοινή για όλους τους υποψηφίους και 
για αυτό οι υποψήφιοι δεν επιλέγουν κάποια προτίμηση. 
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